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Τρόποι επικοινωνίας 

• Σημείωμα ζηην ηζάνηα ηου παιδιού 

• Ανακοίνωζη ζηον πίνακα ανακοινώζεων ηου   
νηπιαγωγείου 

• Τηλέφωνο:2634091563 

• Email: mail@nip-marath.fok.sch.gr 

• Blog Νηπιαγωγείοσ: https://blogs.sch.gr/nipmar/ 

 

 

 

 

 

Αγαπθτοί γονείσ, 
Καλώσ ιρκατε ςτο Νθπιαγωγείο Μ α ρ α κ ι ά . Το Νθπιαγωγείο μασ, για το ςχολικό ζτοσ 2021-2022, ζχει 
1 υποχρεωτικό πρωινό τμιμα. 
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Παρακάτω ακολουκοφν οριςμζνεσ οδθγίεσ ςχετικζσ με τθ λειτουργία του Νθπιαγωγείου για το τρζχον 
ςχολικό ζτοσ. 

 

 Κατά τθν πρϊτθ θμζρα ζναρξθσ των μακθμάτων, τθ Δευτέρα 13 Σεπτεμβρίου 2021, λόγω των αναγκαίων 
μζτρων πρόλθψθσ διαςποράσ του ιοφ COVID-19 ο κακιερωμένοσ αγιαςμόσ κα πραγματοποιθκεί ςτον αύλειο 
χϊρο του  Δθμοτικοφ ςχολείου. 

 Οι μακθτζσ/τριεσ κα προςέλκουν  ςτισ 9.00 και κα παραμείνουν μέχρι τθν τέλεςθ του αγιαςμού ςύμφωνα με 
τον προγραμματιςμό του κάκε ςχολείου που κα περιλαμβάνει οδθγίεσ για κέματα που αφορούν ςτα μέτρα 
πρόλθψθσ τθσ διαςποράσ του ιοφ, ςτθν ορκθ́ χριςθ τθσ μάςκασ ςφμφωνα με τισ οδθγίεσ του ΕΟΔΥ, ςτθν 
εφαρμογι του ωρολογίου προγράμματοσ, και ςτθ γενικότερθ λειτουργία του ςχολείου. 

 Στθν αρχθ́ του διδακτικού έτουσ και για διάςτθμα όχι μεγαλύτερο των δύο (2) εβδομάδων μπορεί να 
εφαρμόηεται ευέλικτο ωράριο παραμονθ́σ ςτο Νθπιαγωγείο για νθ́πια/προνιπια που φοιτοφν για πρϊτθ 
φορά, προκειμζνου να διευκολυνκεί θ προςαρμογι τουσ. 

 Το ευέλικτο ωράριο κακορίηεται από τθν εκπαιδευτικό τθσ τάξθσ, ςε ςυνεργαςία με τουσ γονείσ θ́ κθδεμόνεσ 
του προνθπίου/νθπίου. Μετά τθν πάροδο των δφο (2) εβδομάδων, το ςύνολο των προνθπίων/νθπίων 
ακολουκεί κοινό ωράριο, ςφμφωνα με τθν παρ. 7, του άρκρου 2, του Π.Δ 79/2017 (Α 1́09) όπωσ 
τροποποιικθκε και ιςχφει με το άρκρο 23, ν. 4559/2018 (Α 1́42). 

 Η διενέργεια αυτοδιαγνωςτικού ελέγχου (self-test) είναι υποχρεωτικι για τουσ/τισ μακθτέσ/τριεσ όλων των 
ςχολικϊν μονάδων Πρωτοβάκμιασ Εκπαίδευςθσ. Εξαιροφνται του μζτρου, τα παιδιά που έχουν ιςτορικό 
νόςθςθσ εντόσ του τελευταίου 6μινου. Η είςοδοσ των μακθτών/μακθτριϊν ςτο ςχολείο γίνεται με επίδειξθ και 
όχι προςκόμιςθ βεβαίωςθσ αρνθτικοφ αποτελζςματοσ. 

 Ο υποχρεωτικόσ αυτοδιαγνωςτικόσ έλεγχοσ διενεργείται δύο φορέσ τθν εβδομάδα, προ Τρίτθσ και Παραςκευισ 
και έωσ είκοςι τέςςερισ (24) ϊρεσ πριν από τθν προςζλευςθ ςτθ ςχολικι μονάδα. 

 Κατ’ εξαίρεςθ, τθν πρώτθ εβδομάδα λειτουργίασ κάκε ςχολικθ́σ μονάδασ ο πρώτοσ αυτοδιαγνωςτικόσ 
ζλεγχοσ (self test) διενεργείται ζωσ και είκοςι τζςςερισ (24) ώρεσ πριν τθν προςζλευςθ ςτθ ςχολικι μονάδα. 
Συνεπώσ το self test κα πρζπει να γίνει τθν Κυριακι 12-9-2021, ώςτε να το ζχετε μαηί ςασ τθ Δευτζρα 13-
9-2021 ςτον Αγιαςμό. 

 Ο δεύτεροσ έλεγχοσ, ςυςτινεται να διενεργείται τθν 3θ θμέρα μετά τον πρϊτο ςφμφωνα με τθ με αρ. πρωτ. 
Δ1α/ΓΠ.οικ. 53950/4-9-2021 (Β 4́054) ΚΥΑ. 

 Η ςωςτθ́ χρθ́ςθ κατάλλθλθσ προςτατευτικθ́σ μάςκασ (υφαςμάτινθσ ι απλισ χειρουργικισ) είναι υποχρεωτικι 
για όλουσ/εσ τουσ/τισ μακθτέσ/τριεσ ςε όλα τα τμθ́ματα, τουσ εκπαιδευτικούσ και το λοιπό προςωπικο,́ κακϊσ 
και για τουσ επιςκέπτεσ των νθπιαγωγείων. 

 Για τα νθ́πια-προνιπια επιςθμαίνεται θ χριςθ μάςκασ τόςο κατά τθ διάρκεια των μακθμάτων όςο και ςτα 
διαλείμματα να γίνεται με τζτοιο τρόπο, προκειμζνου να επιτευχκεί θ εξοικείωςι τουσ με τθ χριςθ τθσ και με 
ζμφαςθ ςτθν εκπαιδευτικι διαδικαςία. 

 Απαιτείται ιδιαίτερθ προςοχι ςτθ ςωςτι χριςθ τθσ μάςκασ από τα παιδιά. Η αποτελεςματικθ́ εφαρμογθ́ τθσ 
μάςκασ ςε διάφορα επίπεδα των εκπαιδευτικϊν βακμίδων προχποκζτει τθ ςυνεκτίμθςθ των αναπτυξιακϊν 
δεξιοτιτων των παιδιϊν και τθ ςυςτθματικι εκπαίδευςι τουσ ςτισ ορκζσ διαδικαςίεσ εφαρμογισ και 
απόρριψθσ όπωσ και τθν κακοδιγθςθ και ενεργθτικι επίβλεψθ τθσ ςυμμόρφωςθσ ςε αυτζσ. 

 

Από 08/09/2021 ζωσ 17/09/2021 μπορείτε να παραλαμβάνετε 6 δωρεάν self-test (για τισ επόμενεσ 3 
εβδομάδεσ λειτουργίασ των ςχολείων) από τα φαρμακεία. 
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Η Προςζλευςθ (ςτο τμιμα βαςικοφ υποχρεωτικοφ προγράμματοσ): Είναι διάρκειασ 15 λεπτών και 
γίνεται 08:15 πμ – 08:30 πμ. Καμία κακυςτερθμζνθ προςζλευςθ (μετά τισ 8:30) δε κα γίνεται δεκτι. 

1. ΩΡΑΡΙΟ ΛΕΙΣΟΤΡΓΙΑ: 
 

 

Σφμφωνα με τθν υπ’ αρικ. 140510 / Δ1 του Υπουργείου Παιδείασ Ζρευνασ και το ΠΔ 79 / 1-8-2017 και 
Θρθςκευμάτων «οι κφρεσ ειςόδου και εξόδου του ςχολείου παραμζνουν κλειςτζσ με ευκφνθ των 
Διευκυντϊν/τριϊν και Προϊςταμζνων των ςχολικϊν μονάδων. Στο παραπάνω πλαίςιο ενθμερϊνονται οι 
γονείσ για τθν απαρζγκλιτθ τιρθςθ του ωραρίου προςζλευςθσ και αποχϊρθςθσ των μακθτϊν.» 

 
Η αποχϊρθςθ των μακθτϊν πραγματοποιείται με τθ λιξθ του διδακτικοφ ωραρίου και όχι νωρίτερα. 
Αποχϊρθςθ πριν τθ λιξθ του διδακτικοφ προγράμματοσ γίνεται ςε εξαιρετικζσ περιπτϊςεισ και εφόςον ζχουν 
λθφκεί όλα τα απαραίτθτα μζτρα για τθν αςφάλειά του (εξαςφάλιςθ ςυνοδείασ, ςφμφωνθ γνϊμθ γονζων, με 
ευκφνθ γονζων). 

 

Αποχώρθςθ (ενιαίο υποχρεωτικό τμιμα): 13:00 μ.μ.  και με τιρθςθ αποςτάςεων.  
Πρόωρθ αποχώρθςθ ι κακυςτερθμζνθ προςζλευςθ ςτο ςχολείο ζχουν δικαίωμα να αιτθκοφν γονείσ και 
κθδεμόνεσ για λόγουσ ιατρικισ υποςτιριξθσ ι κεραπευτικισ παρζμβαςθσ των μακθτών κατόπιν 
βεβαίωςθσ από δθμόςιο φορζα. 

 
Για τθν εφρυκμθ λειτουργία του Νθπιαγωγείου παρακαλοφμε κερμά να ςεβαςτείτε και να τθριςετε το 
ωράριο. 

 

2. Άτομα που ςυνοδεφουν ι παραλαμβάνουν τα παιδιά: 
 

Τα νιπια και προνιπια παραδίδονται από τθν Νθπιαγωγό μόνο ςτουσ γονείσ τουσ ι ςε όςουσ ζχουν 
υποδείξει ωσ ςυνοδοφσ ςτθν αίτθςι τουσ οι γονείσ. Δεν υπάρχει δυνατότθτα να παραλαμβάνουν τα παιδιά 
ανιλικα αδζλφια 
Αποχώρθςθ με οποιονδιποτε άλλον ενιλικα, εκτόσ των γονζων: Κατόπιν τθλεφωνικισ επικοινωνίασ με τθν 
Νθπιαγωγό. Εάν πρόκειται να παραλάβει το παιδί κάποιοσ που δεν γνωρίηουμε ι κάποιοσ που δεν 
αναγράφεται ςτθν υπεφκυνθ διλωςθ που ςασ δόκθκε με τα δικαιολογθτικά εγγραφισ, τότε κα πρζπει να 
ζχει ταυτότθτα μαηί του. 
 
3.   Περίοδοσ προςαρμογισ:  
Οι πρϊτεσ μζρεσ ςτο Νθπιαγωγείο αποτελοφν περίοδο προςαρμογισ για όλουσ, κυρίωσ όμωσ για τα παιδιά. 
Για το λόγο αυτό τα άτομα που τα ςυνοδεφουν κα πρζπει να ζχουν κετικι ςτάςθ για το Νθπιαγωγείο και να 
εμπιςτεφονται τθν εκπαιδευτικό ζπειτα από τον πρωινό αποχωριςμό. 

 

4.    Δεξιότθτεσ που πρζπει ιδθ να κατζχουν τα παιδιά όταν ζρκουν ςτο Νθπιαγωγείο 
 Να πθγαίνουν ςτθν τουαλζτα μόνα τουσ και να ακολουκοφν βαςικοφσ κανόνεσ υγιεινισ.

 Να ντφνονται και να ξεντφνονται μόνα τουσ.

 Να ανοίγουν και να κλείνουν μόνα τουσ τθν τςάντα τουσ.
 Να αναγνωρίηουν και να φροντίηουν τα πράγματά τουσ.

 Να τρϊνε μόνα τουσ.

 Να απαντοφν όταν τα καλοφν με το όνομα τουσ.

 Η εκπαίδευςθ ςτθ ςωςτι χριςθ τθσ μάςκασ ξεκινάει από το ςπίτι και ςυνεχίηεται ςτο ςχολείο.  
  

Η εξωτερικι πόρτα του Νθπιαγωγείου κα ανοίγει ςτισ 8:15 πμ. οπότε κα ξεκινάει θ προςζλευςθ των  παιδιϊν 
και κα ολοκλθρϊνεται ςτισ 08:30 πμ, ϊρα που κα κλειδϊνει θ εξωτερικι πόρτα. 
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5.  Περιεχόμενο ςχολικισ τςάντασ ςε κακθμερινι βάςθ: 
 

 1 πάνινθ πετςζτα κουηίνασ (πάνω ςε αυτι τρϊνε το πρωινό τουσ).

 1 παγουρίνο με νερό

 Το πρωινό τουσ (δεκατιανό). Παρακαλείςκε όλοι να επιλζγετε υγιεινό πρωινό (όχι κρουαςάν, γκοφρζτεσ 

ι ςοκολάτεσ και μπιςκότα του εμπορίου). Το πρωινό ςυνιςτάται να βρίςκεται ςε πλαςτικό τάπερ - 

δοχείο και όχι ςε γυάλινο, το οποίο κα ζχει εφκολο άνοιγμα.

 Τα φροφτα πρζπει να είναι κακαριςμζνα και κομμζνα

 Κουταλάκι ςε περίπτωςθ που ζχουν γιαουρτάκι

 Μωρομάντθλα

 Μία πλιρθ ατομικι, αλλαξιά ροφχων με εςϊρουχα, εξϊρουχα και κάλτςεσ που κα υπάρχει ςε μόνιμθ 

βάςθ ςτο ςχολείο, ϊςτε κάκε παιδί να μπορεί να αλλάξει μόνο του ςε περίπτωςθ ατυχιματοσ, ςε 

περίπτωςθ που βραχοφν με νερό ι λερωκοφν ςτθν τουαλζτα.

 Για το ςχ. ζτοσ 2021-2022 κα χρειαςτοφμε 4 κακαρζσ μάςκεσ θμερθςίωσ. που κα βρίςκονται ςε ζνα 

ςακουλάκι. Επιπλζον ςτθν τςάντα τουσ κα υπάρχει ζνα ςακουλάκι ι δοχείο, μζςα ςτο οποίο τα παιδιά 

κα τοποκετοφν τθ μάςκα τουσ, μετά τθν ορκι αφαίρεςθ αυτισ για τισ ανάγκεσ του δεκατιανοφ και των 

διαλειμμάτων που προβλζπονται. Συςτινεται τα παιδιά να εξοικειωκοφν από το ςπίτι με τισ οδθγίεσ 

ορκισ εφαρμογισ, χριςθσ, αφαίρεςθσ αυτισ και τοποκζτθςθσ για φφλαξθ εντόσ του δοχείου, με τθν 

εκτεκειμζνθ πλευρά προσ τα πάνω. Οι εφεδρικζσ μάςκεσ χρειάηονται ςε περίπτωςθ που θ πρϊτθ βραχεί 

ι λερωκεί.
 

6. Διατροφι ςτο Νθπιαγωγείο. Αποφεφγονται οι ςοκολάτεσ, οι γκοφρζτεσ, τα κρουαςάν, τα πατατάκια, τα 
γαριδάκια. Ενκαρρφνεται θ κατανάλωςθ φροφτων, γιαουρτιοφ, αυγοφ, ψωμί με τυρί, τοςτ, ςάντουιτσ 
ςπιτικϊν γλυκϊν ι φαγθτϊν. 

 
7. Ζνδυςθ: Άνετα ροφχα και παποφτςια με εφκολο άνοιγμα (προτιμιςτε παποφτςια με βζλκρο – ςκρατσ, 

αποφφγετε τον πρϊτο καιρό τα πεδιλάκια που δυςκολεφουν εξαιρετικά τα παιδιά ςτθν αυλι. Αποφφγετε 
τισ ηϊνεσ που δυςκολεφουν τα παιδιά (κυρίωσ ςτθν τουαλζτα), τα καλςόν που ςκίηονται και φκείρονται 
εφκολα. Επιπλζον αποφφγετε τα κορδόνια ςτισ μπλοφηεσ, τα κολιζ και κάκε είδουσ κόςμθμα, κακϊσ 
μπορεί να γίνουν αιτία ατυχθμάτων. 

 

Τγιεινι, ςφμφωνα με όςα προβλζπονται από οδθγίεσ ΕΟΔΤ. 
 

 Ορκι εφαρμογι και χριςθ μάςκασ, όπωσ ακριβϊσ ςυςτινεται από τισ οδθγίεσ του ΕΟΔΥ.

 Σωςτζσ ςυνικειεσ ςτθ χριςθ τθσ τουαλζτασ

 Συχνό πλφςιμο χεριϊν για τουλάχιςτον 20 δευτερόλεπτα, όπωσ ςυςτινεται από τισ οδθγίεσ του ΕΟΔΥ.

 Κακθμερινόσ ζλεγχοσ για ψείρεσ / κόνιδεσ (ενθμζρωςθ Νθπιαγωγοφ και άμεςθ ζναρξθ κεραπείασ)
 Σε περίπτωςθ πυρετοφ και ιϊςεων, ακολουκείται αυςτθρά το πρωτόκολλο του ΕΟΔΥ. Ενθμζρωςθ 

εκπαιδευτικϊν ςχετικά με πικανζσ αλλεργίεσ παιδιοφ.
 

ΑΠΑΓΟΡΕΤΕΣΑΙ ΡΗΣΑ Η ΧΟΡΗΓΗΗ ΦΑΡΜΑΚΩΝ ΚΑΙ ΑΝΣΙΒΙΟΣΙΚΩΝ ΣΟ ΝΗΠΙΑΓΩΓΕΙΟ 
 

Υ.Α. Φ.7/495/123484/Γ1/04-10-2010/ΥΠΔΒΜΘ 
 

Οι γονείσ κα πρζπει να ςυηθτιςουν με τα παιδιά τουσ ότι ςτο Νθπιαγωγείο κα πρζπει: 
 

 Να ακοφνε και να παρακολουκοφν τισ οδθγίεσ τθσ/του νθπιαγωγοφ. 

 Να ακολουκοφν τισ οδθγίεσ ορκισ χριςθσ (εφαρμογι – χριςθ - αφαίρεςθ) μάςκασ. 

 Να ακολουκοφν τισ οδθγίεσ για τθν υγιεινι των χεριϊν και τθν τιρθςθ αποςτάςεων. 
 

Προετοιμαςία των παιδιϊν για το Νθπιαγωγείο από τουσ γονείσ φροντίηοντασ: 

 Να τουσ εξαςφαλίηουν τισ απαραίτθτεσ προχποκζςεισ για καλό φπνο. 

 Να τουσ προςφζρουν υγιεινό πρωινό πριν τθν αναχϊρθςι τουσ από το ςπίτι. 

 Να ςτζλνουν το παιδί με άνετα και κατάλλθλα για κάκε εποχι ροφχα. 

https://edu.klimaka.gr/sxoleia/genika/995-farmakevtikh-agwgh-mathhtwn-sto-scholeio
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 Να βάηουν ετικζτεσ με το όνομά του ςε όλα τα πράγματά του μζχρι να βεβαιωκοφν ότι το παιδί  τουσ 

τα αναγνωρίηει, αλλά και προκειμζνου να αποφευχκοφν μπερδζματα. 
 

«Φοίτθςθ νθπίων». 
Σχετ.: Ν. 3518, άρκρο 73 (ΦΕΚ272/21-12-06 τ. Α’), ΠΔ 79. 

 Η φοίτθςθ των νθπίων είναι υποχρεωτικι. ε όλα τα νθπιαγωγεία τθρείται Παρουςιολόγιο Νθπίων και 

ενθμερώνεται το πλθροφοριακό ςφςτθμα myschool. Οι γονείσ οφείλουν να ενθμερώνουν τθλεφωνικά τθ 

ςχολικι μονάδα ςε περίπτωςθ απουςίασ του παιδιοφ τουσ. 

ΑΠΟΤΙΕ ΣΟ ΝΗΠΙΑΓΩΓΕΙΟ. 

Αν οι απουςίεσ του μακθτι του νθπιαγωγείου υπερβαίνουν τισ εκατό (100) ανά διδακτικό ζτοσ, θ 
βεβαίωςθ φοίτθςθσ για τθν εγγραφι ςτθν Αϋ Δθμοτικοφ χορθγείται με απόφαςθ του ςυλλόγου διδαςκόντων, 
που εκδίδεται φςτερα από ςφμφωνθ γνϊμθ του Συντονιςτι Εκπαιδευτικοφ Ζργου Νθπιαγωγϊν. Σε αντίκετθ 
περίπτωςθ ο μακθτισ επαναλαμβάνει τθ φοίτθςθ ςτο νθπιαγωγείο. 

 
Παρακαλοφμε κερμά να υιοκετιςετε κετικι ςτάςθ απζναντι ςτο ςχολείο: Πάμε χαροφμενοι ςτθ δουλειά μασ, 
για να πάνε χαροφμενα και τα παιδιά ςτο ςχολείο. Ωσ προεργαςία, παρακαλοφμε να ενθμερϊςετε τα παιδιά 
ςασ για το Νθπιαγωγείο που κα φοιτιςουν και το τμιμα που κα παρακολουκιςουν, κακϊσ και τθν 
αναγκαιότθτα πιςτισ εφαρμογισ των νζων μζτρων. 

 
Διακοπζσ και Αργίεσ 

 

 28θ Οκτωβρίου (ςτισ 27 γίνεται γιορτι μόνο εντόσ τμιματοσ) 

 Τθν 17θ Νοεμβρίου (γίνεται γιορτι μόνο εντόσ τμιματοσ) 

 Από 24 Δεκεμβρίου μζχρι 7 Ιανουαρίου (Διακοπζσ Χριςτουγζννων) 

 Τθν 30θ Ιανουαρίου (Εκδθλϊςεισ για τθν εορτι των Τριϊν Ιεραρχϊν κα γίνουν τθν Παραςκευι 28 

Ιανουαρίου). 

 Τθν Κακαρά Δευτζρα (7 Μαρτίου) 
 Τθν 25θ Μαρτίου 

 Από τθ Μ. Δευτζρα μζχρι και τθν Κυριακι του Θωμά. (διακοπζσ Πάςχα) 

 Τθν 1θ Μαΐου 

 Του Αγίου Πνεφματοσ (13 Ιουνίου) 
 

Οι γιορτζσ που αφοροφν ςτισ εκνικζσ επετείουσ (28θ Οκτωβρίου και 25θ Μαρτίου) γίνονται ςτο ςχολείο 
πρωινζσ ϊρεσ, χωρίσ τθν παρουςία γονζων). 

 
 
 
 
 

Ευχαριςτϊ πολφ για τθ ςυνεργαςία, καλι ςχολικι χρονιά !!! 

 

Η  Νθπιαγωγόσ 

Μπαράκου Διμθτρα 


